

太空交接班! 在轨6个月 新“出差三人组”有哪些任务?

央视

11月28日上午,神舟十五号载人飞行任务新闻发布会将在酒泉卫星发射中心召开,通报此次任务有关情况。一起来看发布会要点。

神舟十五号瞄准11月29日23时08分发射,费俊龙、邓清明、张陆3名航天员将执行神舟十五号载人飞行任务,由费俊龙担任指令长。

神舟十五号飞行任务是中国空间站建造阶段的最后一棒,也是空间站应用与发展阶段的第一棒。航天员乘组将在轨工作生活6个月,重点开展6个方面工作:

- 开展空间站三舱状态长期驻留的验证工作;
- 完成15个科学实验机柜解锁、安装和测试,开展空间科学研究与应用、航天医学、航天技术等领域的40余项空间科学实验和技术试验;
- 实施3到4次出舱活动,完成梦天舱扩展泵组和载荷暴露平台设备安装等工作;
- 验证货物气闸舱出舱工作模式,与地面协同完成6次货物出舱任务;
- 开展常态化的平台测试、维护及站务管理工作;
- 开展在轨健康防护锻炼、在轨训练与演练等工作。

按计划,神舟十五号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船的组合体,这是中国空间站目前的最大构型,总质量近百吨。

在轨驻留期间,神舟十五号航天员乘组将迎来天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船的来访对接,计划于明年5月返回东风着陆场。

今年6月5日,神舟十四号飞船发射入轨,目前航天员乘组已在轨工作生活176天。神舟十四号乘组在轨任务安排饱满,是空间站任务实施以来



的“最忙乘组”。在这一过程中,中国载人航天又创造了多个“首次”:

- 首次实现两个20吨级的航天器在轨交会对接;

广东海警查获约9.3万条走私香烟

新华社 毛鑫

记者28日从广东海警局了解到,汕头海警日前联合当地公安、海关、烟草部门,破获一起走私案,当场查获走私香烟约93000条,案值约2700万元。

11月21日凌晨2时许,汕头海警接到群众举报,在汕头南澳附近海域发现疑似走私活动,该局立即派遣执



10月全国共查处违反中央八项规定精神问题7558起

新华社 孙少龙

中央纪委国家监委网站日前公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年10月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7558起,批评教育帮助和处理11050人(包括74名地厅级干部、710

名县处级干部),给予党纪政务处分7541人。

根据通报,今年10月全国共查处形式主义、官僚主义问题3465起,批评教育帮助和处理5479人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”

方面问题最多,查处2911起,批评教育帮助和处理4571人。

根据通报,今年10月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4093起,批评教育帮助和处理5571人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1521起,违规发放津补贴或福利问题718起,违规吃喝问题912起。

【新闻速览】

禽流感肆虐 日本再扑杀47万只鸡

日本西南部鹿儿岛县一家蛋鸡养殖场27日确认暴发禽流感,随即开始扑杀总计47万只鸡。日本农林水产省的数据显示,本次禽流感流行季扑杀禽类数量已远超上一个流行季。

上述养殖场位于鹿儿岛县出水市,该市本月已通报3起禽流感疫情。前两次确认病禽感染高致病性禽流感毒株,共扑杀大约19.8万只鸡。

日本农林水产省22日说,从10月底报告本季首轮禽流感疫情以来,至本月22日,日本共报告14起禽流感疫情,累计扑杀禽类约275万只,已超过上一个禽流感流行季(2021年11月至今年5月)所扑杀的约189万只。

调查显示 “脱欧”加剧英国医生短缺

英国一家独立医疗智库27日发布的一份调查报告显示,脱离欧洲联盟加剧了英国医务人员短缺状况,导致几大主要专科领域的医生数量比预期少了4000余人。

纳菲尔德基金会这项调查重点关注麻醉科、儿科、心胸外科和精神病科医务人员短缺状况。“脱欧”前,英国这四个专科领域尤其依赖来自欧洲其他国家的医生。

“脱欧”后,英国这四个专科领域从欧盟27国和欧洲自由贸易联盟成员国瑞士、挪威、冰岛、列支敦士登招募医务人员的速度放缓,导致医生人数低于预期。

奥地利 铁路工作人员罢工

这是11月28日在奥地利维也纳一处车站拍摄的空旷的铁轨。

当日,奥地利铁路工作人员因不满薪资待遇而举行罢工。



泰国小城 办猴子“自助餐”

泰国中部小城华富里27日迎来一年一度的“猴子节”,为城中放养的众多猴子安排水果等美食,供它们享用一顿“自助餐”。

华富里位于泰国首都曼谷以北150公里处,市中心这座寺庙生活着不少野生猕猴,成为当地一景。近年来,当地每年11月都会举办“猴子节”,为猴子们提供蔬果“自助餐”。

活动资助者之一荣育·吉瓦塔努宋说,宴请猴子成功促进旅游业发展。他说,华富里以“猴城”著称,当地的猴子与人和谐相处,以前只有300多只猴子,如今已有近4000只。